宁波银行2017年坚持"服务地方,服务小微"理念,努力为小 微企业"融资难、融资贵、融资急"探索新路。截至2017年9月末, 宁波银行小微企业贷款余额超过1400亿元-

让小微金融服务不再"等"

金融服务小微"三农"进行时

宁波银监局、宁波市银行业协会协办

本报记者 张正伟

小微企业不再"等贷"

前不久, 余姚一家电器制造企 业变忧为喜。原来, 近期原材料价 格上涨,让该企业的流动资金出现 了紧张,但因为没有合适的抵押物 而无处贷款。宁波银行工作人员获 悉,该企业一直诚信纳税,经营业 绩也不错,于是主动上门,推介最 新推出的"税务贷",贷款额度最 高可达100万元。听到这样的好消 息,该企业负责人立即办理,当天 50万元贷款申请就获通过。

宁波银行的"税务贷", 让诚 信纳税的企业不再"等贷",而且随 时办理,方便快捷。截至2017年12 月末,该行已拥有"税务贷"客户1 万余个,累计授信48亿元。

去年,宁波银行还与市国税局 合作推出"线上税务贷"。"线上税 务贷"应用"互联网+"模式,向 纳税记录良好、纳税信用级别B级 以上的企业提供无需抵押担保、最 高授信额度100万元、最长有效期 限3年的贷款,"申请便捷、循环 使用、随借随还"。小微企业拿到 贷款的速度更快了。

小微贷款产品随时"等候"

在服务小微企业的过程中,宁 波银行了解到, 小微企业所需的融 资产品具有自身的特点:规模要适 配,最好是额度类融资产品,能够 随借随还;放贷速度要快,能第一 时间满足企业临时性需求; 手续要 简单,尽可能帮助企业降低融资成

针对需求有的放矢, 宁波银行 开发出各类适销对路的小微贷款产 品。来自诸暨的陈哲楠在甬创业, 去年订单剧增,但没有足够的流动 资金。这时,宁波银行高新区支行 找到他,为他匹配了房产抵押贷 款。就在贷款通过审批的时候,另 一个问题来了:没有足够的资金归 还剩余的按揭,落实不了抵押物。 该行工作人员及时出手,为他推荐 了"保险转贷"业务。该业务由宁 波银行合作保险公司出面, 为没有 足够资金"过桥"的企业提供阶段 性担保,从而为企业在贷款周转和 贷款过度时提供短期融资服务。

通过这一产品, 陈哲楠不但归 还了剩余的70万元按揭,还获得 了宁波银行210万元授信额度。如 今,陈哲楠的业务快速发展,营业 收入比去年同期增长了30%。

近年来,宁波银行立足小微企 业差异化、个性化融资需求,创新 推出了"快审快贷""转贷融""捷 算卡"等系列产品和服务。其中, "快审快贷""一日审批、三天放 贷";"转贷融"让小微企业贷款到 期后,无需重新审批即可续贷; "捷算卡"改变了小微企业传统的 银行结算方式,不仅支持取款、转 账、POS交易,还能透支和理财。

安徽青年吴昊天在海曙高桥经 营一家汽配加工厂, 前不久添置新 流水线, 几乎投入了企业的全部资 金。宁波银行工作人员获知信息 后,为其办理了"快审快贷"业 务。仅过了五天时间, 吴昊天就收 到了150万元贷款。

钱收到了,小吴又为难了。设 备投入这么大,一年很难收回成



宁波银行员工下基层、访客户、送服务。 (俞益妹 张正伟 摄)

本,到时还贷怎么办?此时,宁波 银行工作人员又为其推出三年期贷 款方案: 化整为零, 贷款一次性发 放三年,每个月按揭归还……

"以前都说银行死板,现在看 来不但灵活,还能为客户着想。 吴昊天说。

创新服务"等"在线上

去年,宁波银行网上银行、手 机银行、微信银行和自助银行业务 发展迅猛。这些新兴的融资渠道借 助科技力量,使得开户"零"距 离、转账"零"限制、取现"零" 等待、贷款"零"门槛,进一步增 强了金融服务可得性,扩大了普惠 金融覆盖面。

宁波银行网上银行采用"先体 验、后消费"的服务模式,让市民 可以快速查看金融产品,登录后还 能享受查询余额、理财、申请贷款 等金融服务。

目前,随着移动互联网在金融 领域的不断应用, 手机银行客户增 长速度超过了网上银行。为了顺应 这一发展新趋势, 宁波银行不断将 传统业务搬上手机, 让市民足不出 户就能办理存款、贷款和汇款等手 续。同时,通过大数据分析,宁波 银行还不断优化手机银行操作方 式,全面提升客户的使用体验。

宁波银行大力建设微信银行, 逐渐取代传统短信。去年,该行推 出客户使用最频繁的账户查询、消 费提醒、理财投资和贷款服务等微 信银行业务,进一步满足了客户的 日常金融服务需求。

此外,宁波银行还加大了网点 智能化提升工作力度。为了解决网 点业务办理流程多、办理慢等"痛 点",宁波银行不断升级自助设 备,简化使用程序,让客户通过简 单的操作,便可自助开户、修改密 码、进行手机银行操作。

安全生产领域举报奖励 最高可达30万元

国家安监总局、财政部日前 联合修订印发《安全生产领域举 报奖励办法》,提高了奖励额 度,最高可达30万元。

据国家安监总局有关负责人 介绍,联合修订的奖励办法,在 原办法确定的煤矿、非煤矿山、 道路交通、危险化学品、烟花爆 竹、冶金机械等行业领域的基础 上,将安全生产举报奖励范围扩 大到所有行业领域的重大事故隐 患和安全生产违法行为; 举报重

大事故隐患和违法生产经营建设行 为的奖励由原办法的1000元至1万 元,提高到3000元至30万元;举 报瞒报谎报事故的奖励由原办法的 3000元至3万元,提高到最高30 万元;对举报重大事故隐患、违法 生产经营建设的, 奖励按照行政处 罚金额的15%计算;对举报瞒报谎 报事故的,按照最终确认事故等级 和查实举报的瞒报谎报死亡人数给

(据新华社)

宁波全球征集旅游宣传口号

本报讯 (记者张正伟 实习 生汪蒋霖) 什么样的口号让人们 一下子了解和记住宁波?昨天下 午,市旅发委向全球发布宁波旅 游宣传口号"征集令"。作品一经 采用,最高可获得奖金2万元。

宁波一直重视旅游宣传口号 的提炼。2005年至今,"东方商 埠、时尚水都""书藏古今、港 通天下""香约宁波""在宁波遇 见另一个自己"等城市宣传语, 已成为海内外宾客了解和爱上宁 波的"形象代言人"。如今,宁 波需要崭新的宣传口号来提升城 市知名度和影响力。

本次活动由市旅发委主办, 宁 波旅游形象推广中心承办,《阿拉 旅游》杂志执行承办。要求参选口 号反映宁波城市特点、文化内涵, 突出宁波旅游形象,体现时代特征 和国际视野,符合社会认知和游客 期望,具有较强的感染力和传播 力; 主题鲜明, 大气响亮, 朗朗上 口, 具有独创性。

据悉,此次征集的旅游宣传口 号为中文,字数不超过20字,国 内外社团组织或个人均可参加。征 集时间为2月1日至3月31日。

"海运贷" 助小微航运企业扬帆远航

本报讯 (记者金鹭 通讯员 张文胜)近日,鄞州区一家国际 货运代理有限公司在宁波电子口 岸的HY货代操作软件上提交了 200万元的贷款申请,当天就得 到了授信批复。

据悉,我市小微航运企业普 遍遵循"先付后收"的经营规则, 资金流转周期长,有一定的融资 需求,但贷款额度较小且周转次 数频繁。针对此痛点,浙江泰隆商

业银行宁波江东支行创新推出"海 运贷"产品,利用宁波电子口岸大数 据,在守住风险底线的基础上为企 业提供快速、高效的融资服务。 据该支行行长李狄则介绍,获

得授信额度的航运企业,可由银行 代付相关外币海运费用。企业只要 将发票集中起来拿到银行,就可由 银行一并支付给对方企业或者航运 公司,有效解决了航运公司的资金 缺口问题。

留住城市记忆 注入创意"活水"

宁波工业遗存期待"魔术师"点石成金

本报讯 (记者汤丹文 通讯 员施代伟) 工业遗存如何在保护其 历史文化价值的前提下,通过创意 改造实现华丽转身? 昨天,由市委 宣传部文化产业处牵头举办的宁波 工业遗存"魔术师"计划研讨会在 和丰创意广场华珍门艺术馆召开。 与会的专家、学者和热心市民就甬 城工业遗存的历史文化价值、生存 现状及未来改造发展方向进行了研

此次研讨会源于宁报集团《现 代金报》推出的宁波工业遗存"魔 术师"计划。此计划聚焦甬城大市 范围内那些具备文化记忆的老旧工 业厂房、建筑等场所,通过线索征 集、记者探访、设计团队考察、文 创设计大赛等环节, 让这些保留至 今的工业遗存变"废厂"为"宝 地",重新复活,焕发生机。

前不久, 国家工信部公示了第 一批国家工业遗产拟认定名单,引 发网友热议。而工业遗产之所以能

被国家层面认定,首先得有大量的 工业遗存保护。在文化产业快速发 展的今天,国内的一些工业遗存注 入文化创意"活水",成了知名的 文创设计或艺术园区, 重新获得了 内在价值。人们行走其间, 既能发 现创意的生机与活力,又能唤起城 市工业发展的历史记忆,像北京的 798艺术街区、上海1933老场坊就 是其中的佼佼者。

据记者了解,宁波也拥有大量 的工业遗存,这几年很大一部分也 被改造成文化创意园区。像宁波的 书香文化园(宁波书城)脱胎于太 丰面粉厂;和丰纱厂作为宁波最具 代表性的近代工业遗存,已经发展 成为宁波创意设计集聚区。但在现 代化的高楼之下,这里还完整地保 留了和丰纱厂当年的办公楼和成品

此前,在宁波新型文化遗产的 调查中, 也发现了大量的类似工业 遗存, 如慈城火车站、姚江大闸、

余姚建于上世纪70年代的渡漕、 陆埠的粮仓、北仑梅山盐场旧址等 等,这些都是宁波工业遗存的丰富

昨天的研讨会上,与会学者专 家认为有文化价值的工业遗存既要 加强保护,以留住城市记忆,更需 通过文化创意"活水"注入,实现 其内在价值,为新时代的社会经济 文化发展服务。

历史学研究者陶俊杰认为,保 存工业遗存,就是留住了这座城市 的记忆。"如果谈到审美价值,那 些工业遗存见证了工业景观所形成 的无法替代的城市特色,保护工业 遗存对于提升城市文化品位,维护 城市历史风貌, 保持生机勃勃的地 方特色具有特殊意义。"

杭州翰飞企业管理有限公司执 行总裁纪子博认为在开发利用工业 遗存特别是工业遗产时,一定要注 意与区域经济和社会发展相结合, "工业遗产的再生利用不可操之过

急,想好了再动,一定是策划先 行。未想好之前,宁可先放一放, 保护下来就是成功的一半。"

本市工业遗存改造中的经典案 例"8号公园"运营团队负责人陈 怀中也分享了他们的经验: "园区 的优秀创业项目要进行精准抉择和 投资,同时积极发挥集聚效应,依 托当地产业基础与资源禀赋优势, 把文化创意产业打造成品质产业。

香港KI建筑事务所负责人 陈高翔认为利用工业遗存需要创意 的"脑洞大开"。"有些国外成功案 例就是将工业遗存打造成一个教育 培训艺术公园的综合体, 这些都值 得我们借鉴。"

研讨会上,大家还就如何提高 全社会对工业遗存保护的认识; 如 何建立全市工业遗存清单目录,将 工业遗存纳入整个城市规划;设立 工业遗存保护基金;将人工智能引 入工业遗存保护等等,提出了自己

亮相德国 本报讯 (记者陈青 通讯员

宁波博物馆文创产品

徐爱军)由中国文物交流中心及 法兰克福(上海)展览有限公司 共同主办的德国法兰克福国际文 具及办公用品展"中国文博创 意"主题展示活动日前拉开帷 幕,宁波博物馆40余种文创产 品亮相法兰克福。

"中国文博创意"主题展借 助海外中国文化中心、国际展览 展示交易活动、文物进出境展览 和交流平台,促进优秀文化创意 产品走出去。故宫博物院、中国 国家博物馆、四川省博物院等 17家国内博物馆参与此次活 动。宁波博物馆于2017年9月在 上海举办的"东方文化元素"预 展中得到了中国文物交流中心及 展会主办方的一致好评,被力邀 参加此次在法兰克福举行的"中国 文博创意"主题展。

宁波博物馆自入选全国博物馆 文创产品开发试点单位以来,进一步 加大了文创产品开发力度,先后推出 青花、十里红妆、织物、竹刻等系列产 品,无论是在创意上还是实用性上都 受到了社会各界的广泛好评,十里红 妆、青花、织物等系列更是深受法兰 克福展会主办方的喜爱。开幕式当 天,中国驻法兰克福总领馆副总领事 孙瑞英参观宁波博物馆展位。

此次展会有来自全世界63个 国家和地方的2938家厂商参加, 其中中国内地有500多家参展商。 据悉宁波博物馆在国内已多次参加 文创展示相关展会,这是首次参加 国际性展会,并与多家厂家建立初 步的合作意向。

羽超总决塞今日在慈溪举行

本报讯 (记者林海 慈溪记 者站**周敏杰** 通讯员**陈王勤)**昨 天下午,记者从2017-2018中国 羽毛球俱乐部超级联赛总决赛举 行的新闻发布会上获悉,总决赛 于2月1日至2日在慈溪市体育

发布会前举行了总决赛的抽 签仪式,青岛仁洲、浙江能源、 江苏安妮儿和厦门特房等4支晋 级总决赛的顶级球队分别抽到了 第一号位至第四号位。

2017-2018中国羽毛球俱乐 部超级联赛于2017年11月30日

●第32届"同里杯"中国 围棋天元战挑战者决定战昨天在 中国棋院结束。宁波小将谢科五 段执白中盘击败张涛六段, 夺得 本届天元赛的挑战权,将与现任 天元连笑九段通过三番棋决赛, 争夺本届天元赛的冠军头衔。

谢科在本届天元赛中一路高

开幕,7支国内顶级羽毛球俱乐部 参加了比赛,包括林丹在内的众多 名将亮相赛场。联赛常规赛阶段采 用双循环赛制,经过两个多月的争 夺,青岛仁洲、浙江能源、江苏安 妮儿和厦门特房等4支顶级球队晋 级总决赛。"比赛打得很激烈,直 到最后一轮比赛结束才产生晋级总 决赛的第四支球队。"中国羽毛球 协会工作人员介绍。

根据本次总决赛的赛程安排, 2月1日分别举行两场半决赛,2日 下午举行季军争夺战,晚上举行冠 军争夺战。

歌猛进, 先后战胜了陈耀烨九段、 范廷钰九段、时越九段三位世界冠 军,最终夺得本届天元赛挑战权。谢 科是我市第二位获得天元赛挑战权 的宁波棋手,我市另一位棋手周贺 玺曾连续夺得第25届和第26届中 国围棋天元赛挑战权。

入选首批中国工业遗产保护名录 百年汉口宗关水厂由"阿拉"建造

本报讯 (记者崔小明 镇海记 者站赵会营 通讯员陈茹)不久 前,首批中国工业遗产保护名录公 布, 湖北汉口既济水电公司宗关水 厂入选。据了解,这座工业遗产始建 于1906年,是出生于镇海的著名宁 波帮人士、被誉为"汉口头号商人" 的宋炜臣建造。宗关水厂见证了武 汉的工业发展史和城市变迁史, 历 经百年风雨,至今还在发挥作用。

1月27日,中国工业遗产保护 名录(第一批)公布,江南机器制 造总局、汉阳铁厂、京张铁路等

100个项目入选。这批工业遗产既 有创建于洋务运动时期的官办企 业,也有新中国成立后的重点建设 项目,覆盖了造船、军工、铁路等 门类。据了解, 既济水电公司宗关 水厂旧址位于武汉市硚口区水厂一 路5号。1906年,在湖广总督张之 洞的提倡下,由宁波商人宋炜臣联 合鄂、赣、浙等地巨商集资创办, 景明洋行设计,汉盛营造厂施工, 1909年建成。此后近半个世纪, 宗关水厂是武汉唯一的公用自来水 公司。新中国成立后,水厂几经改

造,如今已是现代化的自来水厂, 但仍保存着1908年的老泵房和一 座两层楼的西洋建筑公事楼。其中 老泵房一直使用到2005年。2006 年老泵房使用约100年后停用,被 改建为会议室和自来水博物馆。公 事楼现在是武汉市文物保护单位, 至今仍按原功能在使用。

据介绍,宋炜臣出生于镇海庄 市,十五岁就在一家南货店当学 徒。同乡富商叶澄衷邀请宋炜臣到 上海叶氏开设的老顺记号工作。6 年之后,叶氏请宋炜臣担任拥有 800 余工人的上海燮昌火柴厂协 理,三年之后提升为经理,当年 宋炜臣年仅25岁。之后,宋炜臣 受叶澄衷指派到武汉拓展事业。 经过十几年努力,他在武汉建成 了发电厂、水厂、火柴厂, 建筑 厂等,为推进武汉现代化做出了 杰出贡献。

据了解,在20世纪初,除了宋炜 臣,武汉还涌现出一批著名的宁波 帮人士,成为汉口崛起的重要推动 力量。出生于鄞州区的沈祝三为了 建造武汉大学,倾家荡产、双目失 明。宁波市演艺集团根据他的感人 故事,创排了甬剧《筑梦》。武汉现存 的文保单位近半由宁波帮人士建 造。宁波帮博物馆馆长王辉说:"这 些事例充分说明宁波人追求卓越的 匠人精神有光荣的传统,今天我们 要继承并弘扬这种精神,让'宁波制 造'一百年后仍能闪耀时代光芒。"

(姬联锋 忻志华)

广告部:87682193 发行中心电话:87685678、87685669 地址:宁波市鄞州区宁东路901号

定价每月35元

零售每份1.20元

宁波报业印刷发展有限公司

本报社址;宁波市鄞州区宁东路901号 问询电话;87688768、87682114 职业道德监督投诉电话;87654321 邮编;315042 电子信箱;nbdaily@163.com 法律顾问;秦豪律师事务所罗杰律师、胡力明律师 宁波市高新区光华路299弄研发园区区 电话;87298700

电话:87685550

昨日本报开印0时36分

印毕4时40分